



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 2

от заседание проведено на 20.05.2024 г.

Днес, 20.05.2024 г., от 14:00 часа, в зала 314 на Областна администрация – Велико Търново се проведе присъствено заседание на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия на територията на област Велико Търново, на основание на Заповед № ОКД-20-02-1 от 25.04.2024 г.

Областният управител Ивайло Здравков откри заседанието и предложи, същото да се проведе при следния дневен ред:

1. Приемане на доклади за състоянието на защитата при бедствия през 2023 г. и за приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране през 2025 година на територията на Област Велико Търново.
2. Вземане на решение за сформирание на работна група на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия, отговаряща за актуализацията на Областния план за защита при бедствия.
3. Приемане на процедура за привличане на формирования от въоръжените сили на Република България за оказване на помощ на населението при бедствия.
4. Сформирание на работна група на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия за изготвяне на Областна програма за намаляване на риска на основание чл.6г от Закона за защита при бедствия.
5. Съгласуване на Общински план за защита при бедствия на община Горна Оряховица.
6. Други.

На заседанието на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия присъстваха 26 души, заседанието има кворум. След гласуване за приемане на дневният ред на заседанието, същият бе приет с мнозинство.

По първа точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков прикани членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия, след като са се запознали с Докладите изготвени на основание чл.64б от Закона за защита при бедствия и на база получените Доклади изпратени от десетте общини и от основните части на Единната спасителна система, да представят своите забележки или предложения за допълнение, ако имат такива. Имаше представители, които не са получили

докладите, затова Областния управител даде думата на Татяна Борисова, да запознае присъстващите в резюме с докладите.

След като членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия не направиха предложения за промени в докладите, г-н Ивайло Здравков постави на гласуване приемането на доклади за състоянието на защитата при бедствия през 2023 г. и за приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране през 2025 година на територията на Област Велико Търново. Присъстващите 26 души гласуваха „за“ .

РЕШЕНИЕ №1

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново приема Докладите за състоянието на защитата при бедствия през 2023 г. и за приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране през 2025 година на територията на Област Велико Търново и реши същите да се изпратят до Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерски съвет.

По втора точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на гл. специалист Татяна Борисова да докладва по т.2 от дневния ред.

Татяна Борисова съобщи на членовете на Съвета за намаляване на риска, че на основание писмо с вх. № ОА04-2618/20.03.2024 г. на Председателя на Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерски съвет, Областна администрация има съгласуван План за защита при бедствия. За утвърждаването на Плана за защита при бедствия е необходимо да се направят някои корекции. Една от тях е определяне на отговорници за поддържане актуалността на плана, периодичността за преразглеждане и актуализация на плана и осъществяване на координация за поддържане на актуален Областен план за защита при бедствия.

За целта предлагаме със заповед на Областния управител да се сформира работна група с представители от ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, РИОСВ, БДДР и областна администрация, която да отговаря за поддържане актуалността на Областния план за защита при бедствия. Работната група ще има за задача един път годишно да се събира, да преглежда актуалността на Областния план за защита при бедствия и да изготвя протокол за направените констатации и промени. За целта е необходимо съответните ведомства да предложат, поименно представител от тях за състава на работната група в срок до 23.05.2024 г.

Г-н Ивайло Здравков прикани членовете на съвета, ако имат други предложения да се изкажат. Поради липса на други предложения Областния управител подложи на гласуване предложението за сформирание на работна група към Областния съвет за намаляване на риска от бедствия от 6 души.

РЕШЕНИЕ №2

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново реши Областния управител да издаде заповед за сформирание на работна група към Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с представители от ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, РИОСВ, БДДР и областна администрация със задача поддържане на актуален Областния план за защита при бедствия.

По трета точка от дневния ред:

Татяна Борисова – гл. специалист ОМП запозна членовете на съвета с писмо с рег. №ОА04-738/30.01.2024 г. на Министъра на вътрешните работи и Председател на съвета за намаляване на риска от бедствия, с което е изпратена процедура за привличане на формирования от Въоръжените сили на Република България за оказване на помощ на населението при бедствия, приета на заседание на Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерски съвет /СНРБ към МС/ състояло се на 12.12.2023 г. На база на тази процедура е разработена областна процедура, която след приема ще бъде приложена към Областния план за защита при бедствия, което една от препоръките отправена от СНРБ към МС. Част от процедурата, която касае общинските администрации, следва да се приложи като специализирана оперативна процедура /СОП/ в общинските планове за защита при бедствия.

Г-н Ивайло Здравков прикани членовете на съвета, ако имат да добавят нещо към областната процедура за привличане на формирования от Въоръжените сили на Република България за оказване на помощ на населението при бедствия да се изкажат. Поради липса на други предложения Областния управител подложи на гласуване предложението.

РЕШЕНИЕ №3

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново приема Областната процедура за привличане на формирования от Въоръжените сили на Република България за оказване на помощ на населението при бедствия и препоръчва същата да се изпрати до общините в областта, за да се приложи към Общинските планове за защита при бедствия.

По четвърта точка от дневния ред:

Татяна Борисова – гл. специалист ОМП запозна членовете на съвета с изискванията на Закона за защита при бедствия за изготвяне на Областна програма за намаляване на риска, както следва:

- Съгласно §52 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за защита при бедствия Областната програма за намаляване на риска от бедствия се разработва в срок до 3 месеца след утвърждаване на Областния план за защита при бедствия;
- На основание чл.6г, ал.2 от Закона за защита при бедствия Проекта на Областната програма за намаляване на риска от бедствия се публикува за обществено обсъждане на интернет страницата на областна администрация за срок от един месец;
- Съгласно чл.6г, ал.3 от Закона за защита при бедствия след още един месец Областната програма трябва да се внесе в Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерски съвет за приемане.
- Срокът на действие на областната програма е пет години;
- Областната програма трябва да бъде обвързана с Националната програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. и с Националната стратегия за намаляване на риска от бедствия 2018-2030 г.

Татяна Борисова предложи Областната програма за намаляване на риска от бедствия да се изготви за 5 години, считано 2025-2029 г., защото финансирането за 2024 г. вече е направено и не могат да се планират нови дейности. Поради кратките срокове за изготвяне и съгласуване на Областната програма, предлагаме Съветът да вземе решение за сформиране на работна група за изготвяне на същата. В работната група със заповед на Областния управител да се включат представители на ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, РИОСВ, БДДР и областна администрация.

Областният управител прикани членовете на съвета да направят свои предложения за сформирание и работа на група за изготвяне на Областна програма за намаляване на риска от бедствия.

Г-н **Ивайло Здравков** подложи на гласуване сформирането на работна група за изготвяне на Областна програма за намаляване на риска от бедствия 2025-2029 г., която да се състои от 6 души - представители на ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, РИОСВ, БДДР, и областна администрация.

РЕШЕНИЕ №4

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново реши сформира със заповед на Областния управител работна група със задача изработване на Областна програма за намаляване на риска от бедствия 2025-2029 г.

По пета точка от дневния ред:

Татяна Борисова разясни на членовете на съвета, че с писмо от 26.04.2024 г. на 29 членове на съвета е изпратен Общинския план за защита при бедствия на община Горна Оряховица. От всички получени становища от членовете на съвета са получени 9 броя становища, които приемат плана без забележки и 11 броя становища с направени корекции в общинския план. Предлагаме Областния съвет за намаляване на риска от бедствия да съгласува Общинския план за защита при бедствия на община Горна Оряховица със забележки, които да бъдат отстранени преди, същият да се утвърди от Общинския съвет и кмета на община. След утвърждаването, Общинският план за защита при бедствия на община Горна Оряховица да се изпрати в електронен вариант за съхранение в Областна администрация.

Г-н **Ивайло Здравков** подложи на гласуване предложението.

РЕШЕНИЕ №5

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново реши съгласува със забележки Общинския план за защита при бедствия на община Горна Оряховица.

По шеста точка от дневния ред:

Г-н **Ивайло Здравков** даде думата на гл. специалист **Татяна Борисова** да докладва по т.6 от дневния ред.

Татяна Борисова започна членовете на съвета, че една от забележките към Областния план за защита при бедствия е да се прецизират в специализирания план „Действия при ядрена и радиационна авария“ задачите за радиационен мониторинг и вземане на проби за анализ от почва, вода, храна и др. Областният управител е изпратил писма до РЗИ и РИОСВ за определяне на отговорните институции при извършването на радиационен мониторинг. От получените отговори не става ясно, коя институция има задачата да снабди населението с питейна вода при замърсяване на откритият водоизточник яз. „Йовковци“, който осигурява вода на 70 % от населението на областта. Няма яснота, кой ще осъществява мониторинг върху почва и хранителни продукти, тъй като РИОСВ Велико Търново отговаря, че няма такива компетенции.

Г-н **Ивайло Здравков** прикани членовете на съвета да изкажат своите виждания по въпроса.

Г-н **Тодор Димитров** – представител на община Горна Оряховица предложи радиационният мониторинг да се извършва от НВУ „В.Левски“.

Представителя на НВУ „В.Левски“ направи предложение да се използват възможностите на поделение на „Химически войски“ в гр.Горна Оряховица. НВУ „В.Левски“ може да се ангажира с транспортиране на чиста вода за населението, защото разполага с водоноски, но „ВиК Йовковци“ ООД, трябва да я осигурят.

Г-н Ангел Стоянов – представител на „ВиК Йовковци“ ООД докладва, че дружеството разполага с пробовземачи, пробите се изпращат в РЗИ –Русе и след констатации за замърсена вода се пристъпва към осигуряване на чиста питейна вода за населението.

Г-н Костадинов – директор на ТД „Държавен резерв“ В.Търново съобщи пред комисията, че разполага с резерв от бутилирана питейна вода и многократно е предлагал помощ на общините при бедствени ситуации.

Г-н Ивайло Здравков обобщи и предложи в Областния план за защита при бедствия да се запише следното:

1. „ВиК Йовковци“ ООД отговаря за предоставяне на проби в РЗИ-Русе и при констатиране на замърсена вода, подава алтернативни източници за питейна вода.
2. Областния управител или кметовете на общини отправят искане към Министерски съвет за деблокиране от държавен резерв на бутилирана питейна вода за преодоляване на кризата.
3. Областна дирекция по безопасност на храните съвместно с РЗИ имат задачата да вземат проби от храните в хранителната мрежа.

Като алтернативен вариант е изготвяне на Процедура за искане от Министерството на отбраната на помощ от НВУ „В.Левски“ за анализ на почви, води и храни за ядрена, биологична и химическа замърсеност.

Поради изчерпване на дневния ред Областния управител закри заседанието.

ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ
Областен управител
Област Велико Търново
и Председател на Областен съвет
за намаляване на риска от бедствия



СТАРШИ КОМИСАР КРАСИМИР КРЪСТЕВ
Директор на РДПБЗН В.Търново
и Секретар на Областен съвет
за намаляване на риска от бедствия



Изготвил:
Татяна Борисова, гл. специалист ОМП в Дирекция АПОФУС
Дата: 20.05.2024 г.

10

11

12